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	О проведении «Прямой телефонной линии»
	


Уважаемые коллеги!

В соответствии с п.14. Перечня поручений Главы государства от 06.07.2021 №Пр -1170, данного по итогам «Прямой линии» Главы государства с гражданами Российской Федерации, состоявшейся 30.06.2021 в общественной приемной Губернатора Новосибирской области 27.04.2022 с 14.00 до 15.00 пройдет «прямая телефонная линия» по теме: «Особенности проведения контрольно-надзорных мероприятий в 2022 году».

В целях организации проведения «прямой телефонной линии» прошу Вас разместить в местах наиболее посещаемых жителями районов (поселений), в районных СМИ, на официальных сайтах администраций муниципальных районов и городских округов, сельских и городских поселений объявление следующего содержания: «В общественной приёмной Губернатора Новосибирской области 27.04.2022 с 14.00 до 15.00 пройдет «прямая телефонная линия» по теме: «Особенности проведения контрольно-надзорных мероприятий в 2022 году».

В «прямой телефонной линии» примут участие заместитель начальника государственной жилищной инспекции Новосибирской области Владимир Полежаев, начальник отдела технического надзора и лицензионного контроля в городе Новосибирске Надежда Николенко и начальник отдела технического надзора и лицензионного контроля в муниципальных районах и городских округах Новосибирской области Евгений Мельников.
Начальник инспекции                                                                                    А.И. Полищук

Харлашкина М.Ю.
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